

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Folyóban házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve egy hóra 15 korona, negyedévre 45 korona. Fél évre 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi-utca 2. — Telefon sz. 208.

Felélős szerkesztő: Hajós József.

Félnék

körülöttünk. Ehes szomszédaink, kik nem tudják megemészteni az elnyelt magyar országfalatokat. Páris kreáció, az elméletek és hamis számok alapján összemazgolt országok reszektve húzzák remegő fiaikra a vadonat új francia uniformist, nyomják fejükre sisakot és adják keszkebe a fegyvert. Tul az önkényesen szabott „határokon” betonsáncok épülnek, a muniócskó vonatok robognak, lázas parancsok röpöködnék. Miért?

A csonka Magyarország fegyverrel pihennek. A mi hadseregeink még gyerekkorát éli. A mi katonáink rossz ruhában járnak, nálunk a vasutak csak egy két lézengő utast szállítanak, nálunk csőd van.

Hát akkor miért fegyverkeznek körülöttünk?

Mert látják, hogy amikor Varsó alatt dörgögnék az orosz ágyúk, mikor Anglia elvágni készül az entente összekötő köteleit, mikor a külpolitikai helyzet óráról-órára súlyosan változik, mikor minden forrong, szlilk mozog Európában; akkor egy ország látják — legalább is hífelé — nyugodtnak, bizakodónak és ez a csöpp meg nyírbált Magyarország.

Az entente megtépte az elrabolt területeket, de „a területiek megtartására” az új birtokosoknak megkínáknak kell gondoskodniuk.

Es most, hogy a győztesek köteleit látnak, most hogy a — szőlől-óvott ország — csemeték nem érzik maguk mögött a pártfogót, most összerendeznek.

De vajon milyen értékek vannak bentünk, milyen erők duzzasztanak minket, hogy félnek tőlünk?

Csináljunk mérleget. Vegyük az anyagiakat: Pénz ott van, itt nincs. Fegyver ott nagyon sok van, itt igen kevés. Ruba ott bőven, itt majdnem semmi. — Egyébb hadi felszerelések. Ott zsúfolt raktárak, itt ócska, javított anyagok.

Az anyagi mérleg az ó javukra billion aránytalan sulyal.

Az az erő, az az érték, tehát, mely félelmetessé teheti a magyart, csak erkölcsi érték lehet.

Ha félnek nézünk ellenségeink — pedig mást se tesznek, — akkor egy oly országot látnak, mely pártoskodik, széthúz, szavakon lovatgol, egyéni ambíciókra pazarol, amehétt köidus — szegény. De ebben a széthúz, pártoskodó országban, ebben a lázas tlekedésű hangyabolyban van egy pont, mely szállardan, nyugodtan áll. A nemzeti hadsereg.

Ez van. Igaz, csak a hákszerzades-segítté tővőben.

De hát akkor miért félnek?

Hissen ók óriási seregeket tartanak! Hát ma már nem elég győnge az a szám, melyet Versailles-ban elég gyengének tartottak arra, hogy meg se mocchanhasson ez a levert ország?

Igen. Ettől félnek. A magyar hadsereg nem nőtte túl a reá húzott kényszerzubbonyt. De ók lefelé csuszak. Hadseregeik fogelme, óntudata, bizakodása, morális értéke egyre süljed. És itt javul itt emelkedik lassan, de biztosan a mi serpenyünk. Ez a hadsereg nyugodt. Viharozhat körülötte az ország minden szegényedéve, az a hadsereg nem politizál, nem gyűlöleszik, nem követelőzik. Ez a hadsereg áll. Nyugodtan, megbonthatatlan fegyelemben. Bizik tisztjében, bizik vezérében, bizik a saját két karjában. És ezt a bizalmat az a megmagyarázhatatlan, Ázsiából hozott ósi tudat adja, melyet 1000 év a legutóbb az 5 éves esztendő igazolt: hogy a fajának külfönb, erősebb, értékeesebb mint a körülöttünk levő náción.

Ezt mondja a magyar hadsereg nyugalm. A magyar föld fia nagyot tanult a forradalmak alatt. Azt, hogy hadsereg nélkül nincs ország, nincs élet. Hadsereg pedig fegyelem nélkül nincs. A fegyelem pedig csak nyugodt lelkekben épül.

Es enné a hadseregtől félnek a szomszédok. Látják, hogy az ó létszámaikat, anyagi felszereltségüket a magyar katonáknál csak értéket kiegyenlítik. S már annak elhőpezése is megremegetti óket, hogy ez a nyugodt, víztől erényekkel erős katoná kerül szembe az ó 8—10 jót felszerelt, de lelki-győnge zsol-dosával.

Legyünk méltók ehhez a hadsereghöz, legyünk méltók katonáfiainkhoz. Kérjünk az ó nyugalmunból, az ó fegyelműkből, az ó bizakodásunból, az ó erőkűkből.

Ellenségeink pedig csak nézzenek, készüljenek. A mi fegyverűnk békés nyugodt és csendesen órzi a magyart. Mi nem fenyegetünk, nem készülünk. Elhibehetik békés szándékunkat. Mi Ázsiából nyilt szívűséget hozunk. Hazudni csak Európában szokás. De ha egy fegyver eldörren ellenűnk, ha egy kard húzódik ellenűnk, akkor viharrá sűrűsödik ez a nagy félelmetes nyugalom s az a vihar nem tudjuk mit hoz majd! Mert mi a naiv nyilt szívűségen kívül még valamit hoztunk Ázsiából ami ma nagyon hiányzik Európában a fajunk féltését és a vitészet.

— Csöz községben a magyar hadifegyvek hazaszámására István király napján eszközölt gyűjtés eredménye 1168 korona.

LEGUJABB:

A bolsevik hadsereg teljesen felbomlott, nem is képes már az ellenállást megkísérelni. A lengyelek alig győzik a rengeteg orosz hadifegyvek elszállítását. Legujabban Anglia és Olaszország is elhatározta, hogy a franciákkal együtt működve segítik Lengyelországot.

HIREK.

— A papíros ára folyton emelkedik. Egy új újságpapíros ma: 1 korona 20 fillér. A papíros megszerzése még ily magas ár mellett is roppant sok utánjárásal és csak korlátolt mennyiségben történhet. Lapunknak sikerült annyi papírost beszerezni, hogy lapunk továbbra is Magyarország legolcsóbb lapja maradjon. Ugyanis: nincs hazánkban még egy lap, a melynek előfizetési ára ma csak 60 fillér! Szeptember elsejétől új telefon és táviratösszeköttetést kapunk az országos tudósító központtal, miáltal lehető lesz a legujabb híreket a fővárosi lapok megérkezése előtt olvasóinkkal közölni. — Lapunk továbbra is megtartja meg nem alkuvó, intranzigens keresztény és demokratikus irányát, amelyet eddig becsületesen vallott. (Olvasóink nyelmeit kényünk arra, hogy lapunk szerkesztőségéhez és kiadóhivatalához külön bejárat van a Szevániárium épületében az óléleku mozgószínházzal szemben. Tehát nem a Szevániárium főkapuja a kiadóhivatalunk bejárata).

— Esküvő. Fényes esküvő volt ma délelőtt 11 órakor a szévániári templomban. Koltay Lajos, a Hággenmacher sörgyár tisztviselője, az egyházközségi ráncs jegyzője vezette óltárhoz Horváth Elvirát. A templomot ez alkalommal előkelő és nagyszámu közönség töltötte meg. Az esketési szertartást Csucs István, a szikszói leánynevelő intézet lelkiigazgatója végezte, magas szárnyalású beszéd kíséretében. A bevonuláskor a vonóségyeskar Lohengrin nászindulóját játszotta, szertartás után a Margit-kongregáció női énekkara énekel.

— A Pajzs-szanatórium bérbevétele. A Pajzs-szanatóriumot dr. Virth Károly budapesti bel- és ideggyógyász bizonytalan időre bérbevette. A sanatórium új igazgatója, valóban kiváló orvosi szaktekintély s lelkes követője a keresztény irányzatnak, kinek minden den törekvése odairányul, hogy sanatóriumában becsületes keresztény alapon szervezendő átalakulást létesítsen. A sanatórium ezentul nyilt jellegű lesz. (Bármely orvos beutaltatja betegét, a beteg részéről saját orvosválasztás). A sanatórium „István” nevet fog viselni.

— Búdapesten, a Ferenciek-terén a keresztény sajtó hirdetési tábláján olvastuk a napokban a következő közleményt:

(Egy nagyobb ceruzarajz egy keresztény munkást ábrázol, kezében hosszú látkévet a jelent fűrkészí szí ezt mondja.)

Látlak Schwarzcz Mór, ahogy a bárban dözsölz. Téged is látlak Schalter, amint a kupont nyírod. Téged is Klein Armin, amint hazyug cikkeket írsz a magyar munkás nevében, de aláírod: Kossuth Ánand — avozás közben fölteszed az imaszíjat. Téged is látlak Szerényi — Stern, aki mint „híthid” „protestáns” véded óbudai zsidó-testvéreidet. Hát te Sándor — Schlie-singer Pál, te vértanuja a tantimoknak! — miért nem próbálsz egy nap villamos kalauz lenni? Téged is látlak öreg Svábhegy, ahogy verejtékezel. Csodállak, ahogy össze nem roskadsz a zsidó hadiak fehér terrorja alatt! — Téged is látlak szegény vagonlakó! — Igen! És még akad, aki nem antiszemita! Ellenben mi nem fogunk megelégedni, ha jön a hír, hogy a budapesti Erzsébet-ter veretel: megundorodva a zsidók gazságain, ezentul az „Erger-berger”-t csiripelik.

A hadi kétségbeesés folytatta a Szabó-ügy tárgyalásában a tanukihallgatásokat. Sokszor felmerül a tárgyalás folyamán az a kérdés, hogy melyek a fegyelmű zelt sereg volt az a „nemzetőrség”, melynek Szabó parancsnoka volt. Különös, hogy ezen még most is vitákoznak, bár az egész város tanu lehetne arra, hogy bizony a „nemzetőrség” átlag számalmasan nemzetiellen és fegyelműellen emlemből állott. Emlékezzünk csak arra az eszmomoritán lezúllott „katonai” felvonulásra, melyet 1919 január egyik délután tartottak a fehérvári kaszárnya legénysége. E felvonuláson láttuk először: a mi volt fegyelmű zelt katonáinkat vörös zászló alatt. Ez a „fegyelmű zelt” had a lezúllás legnyomoruságosabb képét mutatta, — a katonák röhögve, egymást taszigálták a „diszmenet”-ben és sokan csak azon feltételek alatt voltak hajlandók felvonulni, ha a nemzeti zászló mellett a vörös rongyot is viszik. Emlékszik-e erre a Szabó parancsnok ur? Kik követelték a vörös zászlót?

— Zsidók a placon. A szerdai hétfővároson ismét megötrétt, hogy pénzes zsidók a maximális áron felül vásárolják meg az élelmiszereket. Egyik zsidó pl. a 8 koronás babot 9 korona 50 fillérért vásárolta. Szeretnők megtudni, hogy mennyiért fogja tovább éni? Bizony ideje volna már, ha az illetékes hatóságok nagyobb eréllyel ellenőriztetnék a piaci árakat és a piaci kereskedelmet.

Keresztény cégek hirdesenek a most készülő 1921-ik évi „Fejérmegyei Keresztény Nemzeti Naptár”-ba!

— Eljegyzés. Kövessy Piroskát eljegyezte Nagy Béla, a lepsényi takarékpénztár ügyvezető főkönyve-lője. 928

— Az utcaburkolások a városházán teljes erővel megindultak. A Deák Ferenc-utcai uttestnek bazalt kockákkal való kirakását Zeck Károly budapesti vállalkozó munkásai végzik. A városi mérnöki hivatal a munkálatok minél gyorsabb végzését szorgalmazza, úgy, hogy a munkások megalapozottan dolgozzanak. A Pálya-utcának a Központi Szászfiódnéhoz vezető s szintén nagy teherforgalmu uttestet is rövidesen megemlik a mucsára emlékeztető sártenérrel. Az uttestnek makadám burkolata lesz, ennek építését már meg is kezdték. — A várkörüli csatorna beboltozása hosszú időn át a városnak egyik igen égető kérdése volt. Az építkezési munkálatok már itt is kezdetüket vették. El fog tűnni a város közegészségügyét állandóan fenyegető bakterium telep, amely a város közepén, kora tavaszról késő őszi penetráns illatott árasztott a Fő-utca felé.

— Új bankjegyek. A mindenféle különböző híreszteléssel szemben, amely teljesen új pénzegységről, Turul-ról, Máriás ról stb. beszélték, a valóság a következő: A pénzegység ezúttal is a korona lesz, mert a magyar állam végzetlenül pénzügyi helyzetét nem engedi meg, hogy kisérteljezen. A korona az egész világi piacokon elfogadott pénzegység s így arról más, ismeretlen pénzegységre áttérni most nem lehet. Az új bankjegyek már nyomás alatt vannak. A 20 Ks bankjegyeket a Franklin Társulat nyomdája állítja elő, az ennél kisebb értékű államjegyeket pedig az államnyomda készíti. Az 50, 100 és 1000 Ks bankjegyek Svájcban készülnek. A pénzügyi törvényjavaslatok nemzetgyűlési létárgyvása után az új bankjegyek azonnali forgalomba kerülnek.

— Új Szász lelván vendéglője. József-u. 14. sz. alatt van. 935

— Megjegyzés. Egy újfent megindult, az új bankjegyek azonnali forgalomba kerülnek. — Új Szász lelván vendéglője. József-u. 14. sz. alatt van. 935

— Eljegyzés. Kövessy Piroskát eljegyezte Nagy Béla, a lepsényi takarékpénztár ügyvezető főkönyve-lője. 928

KERESZTES

DIVATÁRUHAZÁBAN
A közelgő őszi időnyre előrendeli minőségű
**HONI és KÜLFÖLDI
GYAPJUKELMÉK.**
Férfi öltönyökre és felöltőkre
nagy választékban rakta árn.
OLCSÓ ÁRAK!
Városház-tér. — Telefon 13.

— „Korona tojorem” pázori használat után szelőt, májfoltot, pörse-
nét s minden arcfeszítást okozó szűnteti
s az arcot báronysimára és hófehérre
teszi. Kapható: Székes Róbert gyó-
gy-szerárán.

370. — Használt házőszo-
bat megvételre keresek. Egy divány és egy
szalon olcsón eladó. Dönház jeno kör-
tosnál, Kosuth-utca 9. 25-16

Deutsch Manó és Fia
Cégtulajdonosok: Deák Testvérek.
divatárúházában

az őszi **férfi öltöny**
és
felöltő szövet
különlegeségek
már megérkeztek.
Jutányos árak!!!

Székesfehérvár szab. kir. város
lakáshivatala.
1460/1920. sz.

HIRDETMÉNY.

A magyar kir. miniszteriumnak
6211/1920 M. E. számú rendelete
értelmében hállékalonok elhelye-
zése céljából 1920. október hó 1.
napjától kezdve igénybevehető a
nyári lakások (szőlőhajlékok) is.
Mint hogy városunkba is állan-
doan nagy számban érkeznek
menekültek, akik a város beltér-
letén elhelyezhetők nem lévén,
kénytelenek sokszor kis gyerme-
keikkel és beteg családjaikkal
vasuti kocsikban meghuzódni, kitte-
ve az időjárás minden viszontja-
ságának, — felhívom a szőlőhajlék
tulajdonosokat, hogy lakásra alkal-
mas ilyen helyiségeiket bocsássák
a lakáshivatali rendelkezésre és
ezt a lakáshivatalban hétfőn, szer-

dán és pénteken d. e. 9—12 óráig
jelentsek be annál is inkább, mert
ha ezen felhívás kellő eredménnyel
nem járna, úgy kénytelen leszlek
a rendelet értelmében a legelső-
rubb igénybevételt elrendelni.
Székesfehérvár, 1920. aug. 23. án.
Dr. Farkas István sk.,
a lakáshivatal elnöke.

Önkéntes árverési hirdetmény.

A Generisch-Brüvösek tulajdonát ké-
pező, Széchenyi-utca 85. szám alatt a
törvési iskola mellett levő 539 négy-
szögletű terület lakházat és udvart folyó
július augusztus 31-én délelőtt 10 órakor
irodában (Szógyéni-ház: 1. emelet)
megtartandó magánárverésen a legjobbat
igérnök eladom.
Az árverési feltételek nálam előzetesen
megteadhatók.
Dr. Kisteleky Károly,
ügyvéd.

APROHIRDETESEK

- 701 — Tanult jó fizetéssel
felvételnél Soós Sándor vízve-
zői vállalkozónál, Mádor-u.
Zríai templom mellett. 7-4
- 875 — Babot, mákot, borsót,
lenest, zabot és burgonyát
minden mennyiségben megvezo,
esetleg kocsi értékéig küld: Bo-
gyay, Városház-tér. 10-4
- 882 — Mindenest azonnali fel-
vez Soós Sándor, vízvezetési
vállalkozó. Mádor utca zríai
templom mellett. 7-4
- 929 — Eladó búzaföldök, szőlő-
hajlékkal, szalma sarju, Olaj-u. 32. 2-1
- 871 — Makulatur papír állandóan
kapható Schwarcz Mór, Simor-utca 41.
- 938 — Gazdaszomnyi teendők vég-
zésére szerény igényű, intelligens öz-
vegyasszonyt keresek. Ajánkozások
„Gazdaszony 14” jelzéssel a székesfe-
hérvári főpostára „Poste restante” kü-
lendők. 1-2
- 622 — Egy csikó, üsző, borjastelen,
parádés és igaz szerzem, coza és igá-
kosai, szena, mohar eladó. Vörösmarty
tér 12 sz. alatt 20-16
- 931 — Négy darab hivatali való
szülő eladó. Széchenyi-u. 84. sz. 6-1
- 901 — Két darab 5 hónapos
malac eladó. Kert-u. 1. sz. a. 5-1
- 927 — Szemlőmunka 3 sz. alatt
2 darab szülő eladó. 5-1
- 901 — Két malac eladó. Kert-utca
1. sz. alatt. 5-2
- 922 — Igaz lészerezámok el-
adók. Megbízva termesz donányozásig.
921 — Egy vízvezetési álla-
tkalmas ház eladó Cim a kiadóhiva-
talban. 3-1
- Üzlethez társast keresek. Cim a
kiadóban.
- 946 — Egy házhely rajta levő épí-
tési anyagokkal Vághódi dűlőben eladó.
Tudakozni lehet Palotai-utca 71. sz.
Fűsi-utca. 3-1
- 939 — Öreghegyen a Róza-dűlő-
ben 8 oktályos szülő hajlékkal és fel-
szereléssel azonnali eladó. Bővebben a
tulajdonosnál, Öreghegy 504. sz. 2-1

- 893 — Százréttem egy jókarban
levő szülő pincevel és teljes felszerelé-
ssel eladó. Cim a kiadóban. 9-1
- 899 — Rumburgi városban gy-
huzat kézimunka cipővel, hatzeme-
lyes fehér damaszt abrosz szalvétával
eladó. Papné, Malom-utca 4. 3-2
- 914 — Két új fedékes állás eladó,
gabonáért is elcsoréítható. Vörösmarty-
tér 10. 3-2
- 987 — Colmanos berendezett buto-
rozott szoba keresetek, intelligens esz-
ládnál, lehetőleg elítással postai üzlet-
selőno részre, kívánás szerint élelmi-
szert adok. Cim a kiadóban. 3-2
- 936 — Az iskola úra lakást és
ellátást adnak két keresztény fiúnak vagy
leányuk. Cim a kiadóban. 1-2
- 933 — Vadszögyer- 16-os Er-
hardt acél hámrerővel, fél és egész
choke bora, új fekrész, új, finom fey-
ver eladó. Gyár-utca 4.
- 924 — Több évi börtöltre keres
bognármesteri lakást bárhol. Ertekezni
lehetően, vagy személyesen Soponya Fő-
ut. 92.
- 923 — Egy három méteres odg-
tábla és egy ongora láda, erős deszka
anyag eladó. Horváthné és Rónainé pa-
pírkereskedésben.
- 926 — Elvezett pénleken 5 dró,
kacsa, Aki tud róla jelentse Zámoly-köz
1. jutalomban részesül.
- 934 — Elvezett egy ezüst női kar-
kötőóra kedden fél 7-7 óra között
között hosszúságát, foobal pályán.
Mivel tulajdonásának kedves emlék, kéri
a megtalálót juttassa törvényszéki palota
földsz. 2 ajtó alá.
- 926 — Egy gramofon 10 lemezzel
eladó. Vásártér 10. Déli órákban meg-
tekinthető.
- 932 — Gyermektelen házaspár
butorozott szobát keres, esetleg butor
nélkül is lehet. Cim keretik Horváth-
Rónai papírkereskedésbe.
- 930 — Egy varrógép eladó. Horog
utca 8. szám.
- 897 — A szent György kórház-
ban 2 mosólány, 1 ápoló és 1 ápolónő
felvétetik. 3-3
- 887 — Zsokócsináláshoz félti
és női munkások alkalmazatnak a
Pannonia nyomdávállalatnál. Szemlari-
um. 3-6
- 883 — Két darab öthónapos „stüldő
eladó. Almássy-telep Vértanu-utca 53.
- 879 — Egy főszekerekedő
támomo felvétetik, Reseta János-utca
sarkok. Szakálánál. 3-3
- 895 — Szemét nagyobb mennyiség-
ben megvételre keresünk. M. kir. Náp-
tészta Miniszterium Roktami útjéze Budai
utj Barakk. 3-3
- 880 — Két darab 10 hónapos szülő
eladó. Szárca-utca 26. 3-3
- 863 — Rébhegyen 6 Budai-
utj mellett egy szülő eladó. Szárca-
utca 84. sz. 4-2
- 902 — Új egy levas parasztkoci
eladó Széchenyi-utca 36. 2-2
- 907 — Szeder-utca 89. számú
ház szabadkézből eladó. Ugyanott egy
könnyebb igazkoci eladó. 2-2
- 912 — Gimbalom bérbe, esetleg
megvételre kerestetik. Cim a kiadóhiva-
talban. 2-2
- 919 — Két könnyű csokakocsi
eladó. Sütő-utca 8. szám. 2-2

Tránia-színház.

Szerdán és csütörtökön,
augusztus hó 25 és 26-án:
Maximum
Dráma 5 felvonásban.
Főszerepben: Fridrich Zelnick
KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR!
Előadások köznapokon 7 és 9
órákor, Vasárnap 5, 7 és 9 órákor.

Apolló-színház.

Szerdán és csütörtökön,
augusztus hó 25 és 26-án:
Ballepés
Egy szép leány szerelmi drámája
4 felvonásban.
Főszerepben: Előző Richter.
Előadások köznapokon 7 és 9
órákor. Vasárnap 5, 7, és 9 órákor.

**Magyar Szövetkezeti Áruforgalmi Részvény-
társaság Fejérmegyei Kirendeltsége**
Székesfehérvár. Irodahelyiség: Ipariskola, Petőfi-u.
Telop: Tobak-u. 3. — Telefon: 170.
Sürgönyeim: Futura.

V E S Z I: Minden mennyiségben:
1. Zabot, kölest, repcét, takrúkat, babot,
borsót, mákot, takarmányt, kerit és
virágmagvakat, szénát (préselt és
préseletlen állapotban), szalmát pré-
selt és préseletlen állapotban), tengeri
szárat, cirokszakállt stb.
2. Csontot, vaszon és szövethulladé-
kat, fahamut, meszet stb.
3. Borsómagot, gópkabókat, rozsmagot,
hátó és használatlan állapotban stb.
4. Mézet, taplót, viaszot stb.

EL A D I:
1. Komplet „cséplőkészleteket, külön
gőzökombóliokat és cséplőszekrénye-
ket, vetőgépeket, tengeri morzsolókat,
szécsavagókat, trieröket, szelelőfor-
rákat, fecskendőköt, szekereket és szék-
elátáskézeket, borsvityukat és tümléket,
kelt, jargányokat, stabil motoro-
kat, valamint másüstöket, olajsajtó
berendezéseket, boronákat, ékeket,
villákat, ásokat, lapátokat és nyelve-
ket, zabkúrt stb.
(Két) nitrogén és salétrom gyártma-
nyok), gépjárat, gép és kocsikend-
csöket, tavotta és egyéb gépészre-
déseket.